
Чешка: Неочекивани преокрет на парламентарним изборима, тесно води коалиција уједињене опозиције „Заједно“ са 27,6% испред странке премијера Андреја Бабиша која је освојила 27,2% гласова
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Пребрајање гласова са 99 одсто биралишта на парламентарним изборима одржаним у
Чешкој у петак и данас донело је неочекивани преокрет и једна од коалиција уједињене
опозиције, Заједно, води тесно са 27,6 одсто освојених гласова испред фаворита,
странке АНО премијера Андреја Бабиша, која је освојила 27,2 одсто гласова.

  

  

И пре овог преокрета, када је још тесно водила Бабишова АНО, опозиција уједињена у
две коалиције успела је да обезбеди комотну већину са 108 мандата у доњем дому од
200 посланика.

  

Заједно, коју чине конзервативна Грађанска демократска странка, демохришћани из
Хришћанске демократске уније – Чешке народне странке и либерали ТОП09, као и
ПирСТАН – коалиција Пиратске странке и независних градоначелника СТАН,
договориле су се већ раније да ће на изборима покушати да зауставе смерање Чешке ка
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ауторитарнијем моделу власти попут Пољске и Мађарске и да ће формирати владу.

  

„Ови избори су пре свега победа пристојне политике засноване на вредностима. Ми
желимо да зацелимо ожиљке које је направила оваква изборна кампања. Сви смо
грађани Чешке и желимо да живимо заједно као суседи и пријатељи. То је оно што нас
све спаја“, казао је лидер Грађанске демократске странке и могућí будући премијер Петр
Фијала.

  

„Доминација Андреја Бабиша ја завршена. Још данас ћемо почети преговоре са
коалицијом Заједно“, рекао је лидер Пиратске странке Иван Бартос.

  

Председник СТАН Вит Ракушан одбио је да би странке демократске опозиције
уједињене у две коалиције могле да пристану да преговарају са Бабишом и одрже га на
власти.

  

„Са тајкуном и екстремистима се не преговара. Чешкој ћемо дати наду на другачији стил
владања“, казао је Ракушан.

  

Губитак већине у парламенту још увек не значи да премијер Бабиш дефинитивно одмах
одлази у опозицију зато што је председник Чешке Милош Земан, који је позивао Чехе да
гласају за Бабиша, отворено казао да ће супротно обичајима игнорисати евентуалну
победу коалиције и мандат да покуша да састави владу даће појединачној партији, дакле
у овом распореду снага премијеру Бабишу.

  

Бабиш међутим нема са ким да састави владу, јер су Чеси уместо континуитета одабрали
промену и у доњи дом, поред АНО и две коалиције удружене против њега, ушли су само
још радикални националисти из странке Слобода и директна демократија са 9,62 одсто
гласова.

  

Аналитичари процењују да ће због таквог приступа председника Земана победници
избора морати месецима да чекају тек на трећи покушај да се састави влада када
мандатара више не одређује шеф државе, већ председник Посланичког дома.
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Резултати избора биће познати касније вечерас.

  

(Бета)

  

Видети још: Парламентарни избори у Чешкој: Након пребројаних гласова са две
трећине биралишта, води владајућа странка АНО премијера Андреја Бабиша са
29,4 одсто гласова
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